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Ata da 97ª Sessão Ordinária do 2º Período da 25ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Santa Quitéria- MA (Biênio 2025/2026) 

Aos dias 26 de março de 2026, às 10h20min, no plenário da Câmara Municipal 

de Santa Quitéria do Maranhão, localizada na Rua Lucas Candeira, Nº 100, 

bairro Jardins, reuniram-se em sessão ordinária os vereadores(as) Francisca 

Coelho da Silva, Alda Maria Araújo Lopes, Carleandro Fernandes da Silva, 

Maria Luzinete Pereira Lopes, Francisco Augusto Meireles da Silva, Wilson 

Garcia da Silva, Josemar do Santos Carvalho, Joerbert Sousa, Claudivan 

Moreira Caldas e Auriete Lima Costa. Todos se reuniram na presença do 

ilustríssimo Presidente desta Casa, o vereador George Ricardo Caldas 

Pimentel. O Presidente declarou a sessão aberta pediu que todos ficassem de pé 

para a execução do Hino Nacional da República Federativa do Brasil, conforme 

previsto no Regimento Interno desta Casa Legislativa. Após a execução do hino, 

o Presidente solicitou ao Secretário Administrativo que fizesse a leitura da ata 

da sessão anterior, a qual foi lida e aprovada. Em seguida o Presidente declara 

aberto o pequeno expediente e fez a inversão de posições com o Vice-Presidente 

Carleandro Fernades da Silva para presidir a presente sessão. Dando 

continuidade, o Vice-presidente pede ao secretário administrativo que realizasse 

a leitura do Projeto de Lei n° 001/2026, que “PROÍBE A REALIZAÇÃO DE 

MANOBRAS PERIGOSAS COM MOTOCICLETAS, MOTONETAS E 

CICLOMOTORES, POPULARMENTE CONHECIDAS COMO “GRAU” OU 

“EMPINADA”, EM VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE SANTA QUITÉRIA DO MARANHÃO - MA, E DE 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura do projeto de lei, é passada a 

palavra ao Nobre vereador Ricardo Pimentel, que cumprimentou a todos e teceu 

breves comentários sobre o projeto de lei. Afirmou que o objetivo do projeto é 

proibir a realização de manobras perigosas no  município, inibir os incentivos 
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por parte do Executivo, em ceder espaço públicos para a realização desses 

eventos.  Finalizou pedindo o apoio aos Nobres vereadores para aprovação do 

Projeto. A seguir o Vice-presidente, solicitou ao secretário administrativo que 

faça a leitura da Emenda aditiva n° 01/2026, de autoria da Excelentíssima 

vereadora a Sr. Auriete Lima Costa, para incluir no projeto a proibição da 

comercialização e utilização de equipamento (cano) “Kadron”. Após leitura, o 

Vice-presidente colocou o projeto em discursão concedendo a palavra livre aos 

nobres vereadores. O vereador Dr. Augusto Meireles, cumprimentou a todos, 

agradeceu a presença da Polícia Militar e do Presidente da AMA, destacou a 

importância do projeto para o município, afirmou que o objetivo não é apenas a 

proibição como também uma forma de apoiar a Polícia Militar e a 

conscientização popular. Parabenizou a vereadora Auriete pela emenda ao 

projeto. mencionou que a utilização do “Kadron” não afeta somente os autistas, 

mas toda população, especialmente os mais idosos.  Votou a favor do projeto e 

da emenda, pedindo que seja feita uma ampla divulgação. O vereador Wilson 

Garcia, dar um bom dia a todos, agradeceu a presença da Polícia Militar, e 

declara seu voto a favor do projeto e a emenda. O vereador Joerbert Sousa, 

cumprimentou os presentes, parabenizou ao delegado a polícia civil e  militar 

pelo trabalho realizado na cidade.  declarou seu voto a favor do projeto e emenda. 

A Vereadora Auriete, agradeceu aos vereadores pelo apoio ao projeto e a 

emenda, afirmando que é uma questão de responsabilidade desta casa garantir a 

segurança e qualidade de vida da população. A vereadora Alda Maria, dar um 

bom dia a todos, citou alguns exemplos de situações perigosas que aconteceram 

na cidade. Reforçando a importância do projeto em pauta. A vereadora Maria 

Luzinete, soldou os presentes e manifestou-se favorável ao projeto, ressaltando 

sua contribuição para a segurança do município. A vereadora Francisca Coelho, 

agradeceu pelo projeto, diz ser a favor e citou um acidente que teve devido ao 

barulho excessivo dos canos “kadron”. Em seguida o Vice-presidente passou a 
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palavra ao Presidente da AMA, o Sr. Dedivaldo, que deu um bom dia a todos, 

agradeceu a oportunidade, e afirmou que estar muito feliz por ver esta casa 

legislativa trabalhando em prol da população sendo que o projeto é muito 

importante, especialmente para comunidade autista, agradeceu ao vereador 

Ricardo Pimentel e a vereadora Aurite lima pela iniciativa.  Em seguida o Vice-

presidente coloca o projeto de lei n°001/2026 e a emenda aditiva n° 01/2026 em 

votação, questionando quem for a favor que permaneça como estar e quem for 

contra que se manifeste, como não houve manifestações contaria, o Vice-

presidente declarou o Projeto e lei  e a Emenda Aditiva APROVADO por 

unanimidade. Por fim, o Vice-presidente, agradece aos nobres vereadores pelo 

apoio ao projeto, e como não houve mais manifestações, nem oradores escritos 

foi declarado encerrada a presente sessão.  

  


